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a. 0.00 °C

b. 0.00 °F

c. 260.00 K

d. 77.00 K

e. —180.00 °C

N
- 9.é FETnT6E]

-~ -~ (a) For moderate temperature changes, AL is
AN qﬂfmhgiﬁ dlrecllj'?:v[mrunnulm AT. {?jm UJHIEJHI%SWE& mﬂjf&'ﬁﬂﬂmmﬁqsmbjﬁ
G|=T|3 1
T, + A!(I k__zl:;‘_)} - K T
ol I SE W ol )
T Capillary of -
[=? small volume (b) AL is also directly proportional to L.
=7 L T ]
1 "
Zero Ty + AT G
or ethanol) TEI'I ’Ii i e
Thin glass wall 1€ 2L >1€2 AL
a o Do al Tn N D
mitAIsiAn (MTAvImW) L
iIsidganmn 1, = 7, hS{UTR L, = L, s oo
ISIGRNMN T, = Ty + AT DASTUTHN L, = Lo + AL ) ’

AL = aLgAT <—

(UTUTA UIBUTEURRANMANGT 0°C > 100°C)
AL - m,Ly » m,AT > KU°Ca » KU (°C)™*
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9.& METHT6E]

, ~ WRMNTAUIAMW
A \ )
[UIAG NG a[K or(CO)™1
Wiy 24 X 1075
NS (BIIANUN: SRIRR-RIRE) 20 X 107
ghink 17 x 1075
int 0.4-0.9 x 107
wah (s §nn-iaa) 0.09 x 107
a a ' _5
@ﬁ(HSLﬁ@m) 0.04 X 10
o 9 ° o _5
Watdy (s IRA-mys) 1.2 <10
-4
9.c FEITHHEEI
T WAMNTAN S
T Hhmath BIK ™ or (€971 ANt BIK ™ or (C97]
sy 72 % 107 HI AN 75 % 107
NS (SIAN: GRIRR-RIRET) 6.0 x 10°° mysduia 115 % 103
> ghink 51 % 107° BiauTs 49 % 107
ini 12-27 % 10°° aia 18 % 1079
#ah (Oinn: Sia-Rn) 027 x 107
ma(Fsifanm) 0.12 x 107

iBaldy (annw: IBA-mys) 3.6 x 1070

=

MRS (WA UIBUENEFANMNEGT 0°C - 100°C)
MNT, =T, NSNSV, =1,
MO T, =Ty + AT DNSWI2 V, =V, + AV

AV = BV,AT

52 gigl g = 3a
tmﬁjqﬂuﬂ AGMIS PNIWULNA 81 8 = 3a
isleugnn

AV - m3,Vy » m,AT -» KU °C,f » K1y (O
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V(cm3)

While water generally expands as
1.04 temperature increases ...
1.02
1.00
0 20 40 60 8O 100

T (°C)
V (cm?) - between 0°C and 4°C,
the volume decreases with

1.0004 = increasing temperature.
L0003 ™ water is most
1.0002 dense at

4%
1.0001 ;

1.0000
0

Metal 1

N\
Metal 2

(b) The strip bends when its temperature is
raised.

When heated,
metal 2 expands
more than metal |

(c) A bimetallic strip used in a thermometer

(a) A bimetallic ,\lripU § :t gt m m :

9.& METHT6E]

Warm water

GEOSENHRH

wearsifug:§ 1 o ehink ifus:§2 arinid
Aanimanm(GiSwnsiiluiygw) ?
A %ﬁﬁIfGU WAMNTAUIMW
2. NS
A Wik wins anima a [K~" or (C97]
T HnNWEhY 2.4 % 1073
ans (Rnu: ghinh-aIle) 2.0 % 1073
ghinh 17 x 107
int 0.4-09 x 1073
ghah (it Sa-iea) 0.09 x 107
ma(BsiEana) 0.04 x 1073
12 5% 1673

IRATY (fotnwn: RA-MYS)
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90.# sinanmey]

- Atgl(Q ) BB UIGINRHAD AR U S RAN
IRunsanNmMNNU

-1 cal (= 4190 J) thuToanaiglinuda 1 ¢ (yuyvimmitgiagh
RIRANAAN 1°C Y USW 1°C
- A& (¢, specific heat) SUTNANAYIR VAR UINWHRMS
ywitun st 1 g sigjaidhdannmniuash 14

- HIMANI SN m RGN ¢ RSAANAMNMS AT = T,(I{{U0) —

]
=
300
-
0
=¢
o
)i~
=
=3

T, (tﬁ ) INUN{EgUATY Q = meaT g
Q — cal Q -J
AlENmSAtNaniy] m— g m — kg -
AtglgU = Agluime y c—>cal/g-°C | c-J/kg K fk)!““
RuyANnadhaismylieg sy AT - °C AT - K

90.% sinnnHeg

NN URBAYUSWRRANMN 1K Y 1°CiS

=)

3
3
S
=
o)
0 DC'_:L
CZ?

&
HRAMAYW (guisy'gnﬁ@ 90 mi Gan:agl ¢

Mfﬂ%ﬂfd&jm kg/mol Sh m w1 GSSHEUn =—

w

9

C=Mc WUC —>J/mol-K
S1:ATYl Q = nCAT 4

aufoinms§apimiw:nuiBsdimigin: san:it
saanmnvagihiAsigithhiuiag ingg 2
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9.& BITRNT6ELI
Specific Heat, ¢ Molar Mass, M Molar Heat Capacity, C

Wiag iy (J/kg - K) (kg/mol) (J/mol « K)
Hnywihy 910 0.0270 246
juTngy 1970 0.00901 177
gainy 390 0.0635 24.8
THEON Y 2428 0.0461 1.9
1HG1g]S An 2386 0.0620 148.0
GAnn (IQ]1 0°C) 2100 0.0180 378
A 470 0.0559 263
0N 130 0.207 26.9
§eU (CaCo,) 879 0.100 879
nin 138 0.201 277
#00u (Nacl) 879 0.0585 51.4
A 234 0.108 253
§n (nh) 4190 0.0180 75.4

O 9 o ®
9.0 MREEBE RS 5513-55515-551551@
£

Y

n

- mgiiiva havAanhapthangl(is I 4
caI)“Ju
- M0 MUFAN:MIR ni g aaisisjume (math Mo
ni MN2ajs )Y
- AN (heat of fusion) U Ayl gnaRIANLS
y Atgloin

Q

L=~
f m

Le ahiaf)tiliuign

5 0 - Q GRANWIS:
¢ aag) Al uTen A

0 - L ARANWIS:
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9.9 MPHEE [0 THPLPBMONRAEHE

§n 1 kg [IRUAEIUINN 4.19 x 1057 iRgjuIsannmnd o °c 205 100 °c 4 FATRUNIS AU
Ui 2.256 x 106J map wiglinSumw§nd tnﬂLnishmmmmsLummmmg 19 2 10 I e
inaén Awihansinudgifdamwn:y (Aomis mUﬂﬁUﬂUnﬂﬂmiuﬁjtw] nanigrigiahiing

()

1

gannocc < §moc
_
§n 100°C * SUnwéa 100°C
O 9 o o
9.9 FIRJEVE «© 55615-55515-55155161
Y £
T(°C) f;
§ruais 100 °C 4
125 | Ganninwis oec /
100 e gl _ d " Bqlllng
e point
75 |
50
25
b Melting
e :
point
5 la _ TR
FrnnIASHR FriAsaannmn sunwénifs
ANA RN

A o

Rpimsaaanmniuuumenuiiuindnaaduighmnisadtigdmsimwsa
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Mgfiss |0 sipTPEmn

wimiagms GINGIMNWREM  rigigpad SANBIANWREM  sudtvagpat

SATIEY]  Substance K °C 1w (k) g e A (/ke)

MWINHY HiuTe L * ) 4216 —268.93 209 % 10°

mmh Hiﬁiﬁjs 1384  —259.31 58.6 X 10° 2026  —252.89 452 x 10°
HIgn 63.18  —209.97 25.5 % 10° 7734 —195.8 201 x 103
HN ﬁﬁfUS 5436  —218.79 13.8 % 10° 90.18  —183.0 213 x 10°
’IH”] npm 159 ~114 104.2 X 10° 351 78 854 x 10°
qin 234 -39 11.8 X 10° 630 357 272 X 103
§Mﬁ 273.15 0.00 334 x 10° 373.15 100.00 2256 X 10°  santn: Mgy
ﬁjﬂi@i 392 119 38.1 x 10° 717.75 444.60 326 X 107 (Metal Gallium)
§J N 600.5 3273 24.5 x 10° 2023 1750 871 x 10° ﬁ“jmgim nniigl ff'jﬁ
Hﬁ§{;"§u 903.65 630.50 165 % 107 1713 1440 s61 % 10°  QNAIN 29.8°C 9 A
Lmﬁ 1233.95 960.80 883 % 10 2466 2193 2336 x 10° ﬁﬂ%ﬂ mgmnhimw
0 ﬁj 1336.15 1063.00 64.5 % 107 2933 2660 1578 x 10°  8.04 x 10* J/kg
gﬁmﬁ 1356 1083 134 % 10° 1460 1187 5069 x 10°

9.0] esgMIERMEIBERH6E]
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¥
misyR[iyl
(w[r\-u-y
Ty [ \~~>{~~i Tc ( mnhivaanogaayl (k > w/m-K) )
L
e I 2. LI AAMA 0.04
- ui§ni§1 U H{M ni§1 (HARM W) mnwiiy 205.0 %aﬁ‘ﬁi‘ U i8Jqagc 004
fg]S ’ 109.0 ini T 08
H = d_ = kA H ™ 'C suhfﬁﬁ 385.0 §ﬁﬁﬁ 1.6
dt L QUL 347 [AOME rockwool  0.04
k RIYAMNGYAAIY (W/m - K) qin 8.3 Y 0.027
S on o I [mn 406.0 ing 0.12-0.04
L Sinwihisahmaial S8 HRDARMA (m) P 502 e
A %ﬁﬁzmﬁ (mz) t‘émﬁjﬁ (ﬁﬁgﬁnmﬁ) ZJHJ 0.024
o . @ﬁﬁ(ﬁﬁég‘,]ﬁ) 0.15 HIAN 0.016
Tu=Tc 1t Lmﬁ.j‘lj AE0NMN NRA({pUNY) 0.6 THAYJY 0.14
L_ - 1 Uk ) ; 0.8 ﬁtﬁumjs 0.14
Ty Sﬁl TC ﬁﬁfﬂ K cork( [UUATIWEATN 0.04 HEREI RIS 0.023
L. A TuTe 2  mnawgi) S )
- ERAIY R =2 = A€ AHM m?K/W
Cﬂ b))
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ol

mIvin i
IIRATHAD AP RHAIR IS ORANAMN ~20 °C UGN e
MIIHGIOIHBIM S GRNEHAIM 1 RN mMNIRS
1914 RunsiuAlsMIAIHIo{RSIMm o Rt wo:Y
GISAIEIIRUUSNWITMAHRDAIR VNS TRANMN T > K
UAMNUSNWALY e(@SEH) 1§ 4 - m? WM yspwie

rugnendng

Augninde)dan e

nwurpnmmm?gvn(nl

o IBHEYUISUNANS (= 5.67 x 1078 W/m? - K*)

S
e NSAYHUNUIHIZIMAITAY IGHAYS e goilg

Rk
Cﬂ )
9. essgmsmmsesegg@ﬁsgi
MIVINMIY 88 MUY
HAMANSAANMA T BINMIE] 20n: 18R UG AYRIM SRS AanNMA 7, )9 HM{HU

H = AeaT}
RIS USPWAINIU INWHRMAIRUMSORANAMN T IFURMSIRunsSaanmn 7, &
Hper = Aea(T* = T§)

ol

Hper > 0 AEIV)HOMARRME

" 1

H SI i ﬁ §m 1UT EU @ i ﬁj:‘ Incident Radiation

Stopper Absorb by Black
Bod:

1N

Inner glass
layer

Reflective
coating

Outer glass
layer

Support | Outer casing

structure

Ruisye



anantenniwadsdinm agltntnngapanidpui)sadaviou
yunien mmm}i [AnUIQUINS: A hiRUEMIHLIGIAN: g19]

b
0.01 esgreiRmIsRRscg]

N i i ' o 009 a a o 3 v
‘ pugsngAmsiguaglfpemdagpt oo
\ 1 o seniprifismaion s

XMy
sikgUihwaaisahuTunmeaisinsity

=

rgfhphtianmes A

19 - d - »
mainpEanpintgu

iintditmmes Tias
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wan e mn]}jﬁfmmmmmq SHWZMIEATE AN W00

9.0) esgesiemesmRns]

MIVINMIY MMUma 8% UiBUEgunMumes . e
s ' “ ' mithsanss 181g 2050 AUNUIS o,

425 1:00 —— - o
@ e L ahvTunm ad e salguinm 600 ppm

400 | thi 400,000 GiES (Y8 2 osfl

e | mswzmymne ) AUMUis g

co, phuimaBsian waniamiag § 20 06| = Anmualmean
5 350 15edh 300 ppm 8: LanFU ﬂB’]Sn o 3 Eﬂ — 5-year running mean
2325} - AnhugiAsigihy g2
8 g =)
EZ 300 [-——————7-———— S T T o G2
% E £
B s 1
Sgosf wp O
22 b
2 g 250 8 £ -02
R 8
Rl 57 o4
< 200 =
=0:6 ! ! ! ! | !
175 L ‘ ' ‘ L 1880 1900 1920 1940 1960 41980 2000 2020
400,000 300,000 200,000 100,000 0 Year &
Veln dp Arahsis co, nhumnﬁmmwmnm:ﬁ, R§S: URIMW
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9. GIUTAIGS) ﬁsshmmt’nsmism Shwnphsinnisy

B, HAMASARAYWHG GURRNATUAEAT NI FARMANWHLARNMA 7, = 32.00 °F {UJARNUAW
m?ﬁfﬁmmsﬁﬁqnnﬁn T, = 98.60 °F GIAANSIUANMNFRISAAD °c 88 K UQUEARANSIUTEU
BUaRANmMAARD °F °c §4 K9
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gmeuRies RS 9.¢ [Miinmgl]

m. ShaandgAnditEigfitaisuywit umsiuith 50.000 m ISIGRANMN 20 °c4 TAMS]H
tSﬂﬁ?ﬁﬂuﬁmnﬁ‘,GmSLmUmﬁt U9 a URIRATSUA 1.2 x 1075 K19

) tﬁfégﬁ nsuitatigsisidgnnmn 35°c?

2. thiis:msifivpandishudinwidigwisidannmn 35 algidumahainss 35794 m
tﬁﬁ@wﬁmmﬁﬁmsa%gi'gm?

¢. RUIRYWIRUWMS®S 200 cm® [HIMSIAWAAMADIRINMISIOANMN 20°c4 Bnshialigs
wnsmiintsidannmn 100 °cY waanTAvIAMWIsiAt & 0.40 x 1075 k-1 UTwivaANTAN ais i

gmsuaiesins 0.8 [sinraneg]]

ISnUIRUUIAIRIUNSTIU 8okg ADASIAl WRANMNZSIUIMAMSIGIAN 98.6 °F HRY
102.2 °F

A. giann T AnmigliRuniMWesagyUY gath nimwusagaiminmithwinmygganad
2. mifiaisiuTnANGakgsuS NS 83% Isthwmiud gndannr a 1gfaim Banimaigih g

A NG Av st U 3480 J/kg - K
n. undgadanmia]friuluwitndifaglagy 23¢9 msmnisoigniuituuigunsaly

74mw9 URSITSsnsAumatiwnaglie iRussa) fiuagainisaannmainsinnisahyws
&9 Ayl U AT Y 705 J/kg - K 4
. HAUAPAMSOIAMIY 0300kg sSTadaRnmn 70.0°c  grisiphintmuwimsitunshn

0.120 kg SREARANMN 20.0 °CY WSHTASAUNAUISIAIY] ttﬁwﬁmmsm&ﬂmm GGRE ¢, = 4190

J/kg - K shmmwymams ¢ =910 J/kg - K 9 ummmmnmmmmmsmmmmmmsméﬁm;ﬂﬂ
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gmmealesns 0.5 [Mgffida So sijpopamateisms]

al al

G. iRlsAmA 9 025 ke (OAgANETEAN a)‘t’ﬁmm Moty 25 °cd iRiapinAs
J i

SAA ARUD
gruigiahinig iuthmwﬁimwthﬁjtmmeﬁjﬁﬂu@n NIEUG 0°c? BsAnAUNAnAYlIE
W

[HAN

w

n

«© B
o3

g. @hghidimywnsin 2.0 kg (YANRMUAEY)IH LanNMA 150 °cq FAMSHIAFA 0.1 kg 18]
RN 25°C GUGREINIS: UNUEA ORAEURILINY GIAANSIERANMMUTIUREYR 81 &
o 8k vwbimwn (i5ns) fgAAISAUNAUIgIAYY

90. tsﬂghmft’nﬁmﬁnwﬁmn RgS: w1sia 30% IStwnriRumsyANMIBARgS I tgiRudmin
s 1fia(pimisss:ysimuiRgiRida 1.00 kg AGARNMN 20 °C WOV ABNIUAHAS 0.25 kg? RS
S 1g RURYAN 46 000J9

IMmBURNESINS 9.01 [esgmtemesmasng]

k) o

99. ﬁjj'tgagmmawms@ﬁmﬁmw(mmﬁnwu 0.80 m?
Sh NSAURENR 2.0cm 9 DMEINSIAMAUNRINMIUM
A §n ShAthamAgn 1IS10aANAN 0°CY GIAANS) X

oIgmIglinuY) Guﬂmﬁ“lﬁﬁﬁﬁs. tumnmmmmmmn 30°C e

S
§ A=0.80

Ty=30C

<«
SN

-
S
T
0
Jal}
33

_c:'.
0n
~

gq
E
40
=3
g
=
E
w
=
-~

s
S

A
9. mﬁﬂﬁ Yy mimsmﬁy@uqhgﬁmsﬁqﬁgh%smi
¢hinhywigiig)a [pithedaisinisiafng:d 2.00cm ol ;
phaisiniRaisvpinsEhaaidmwiaiRunsSannman 1 Sreel T Copper
S o] "2 T.2100c ] /7 / /1 /T200en / / /¥ T =00
100 °c iWiwohgaisiighinh Aramamwi:innnitums e Ly
FRANMN 0°C 9 GIAMNSIEDHANMNHRAANISTUE NIV 4 e At
1819 annSIoigagiaRiQIGInne
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om. gaifiathArqigiafmoiunhafiim giannGIgATY /U
9. Ug:iR Umiﬁmh”“lﬁ Luﬁ[ptm 10 cm) {HINSIARAAIYIV) AR

800 °C4 LU iTwRANUSNWIE & 0.60 GIANNSIHMUSNWAN f{jﬁugz
180
9. GIRANSIHIMUSNWMIISNAMWIUAY SR U SIG iU

1.20 m? 8% aanmniiag]a 30 °ct UaISIBRANMNRIAA 20 °C

GIRANSIMIYIUISHMAYIRUUIGMAZSUS AT IWAMNUSNWINA
14

T=100”c T

Copper

272.00 e

T——20.0cm

T 100%¢ |/
A=10.0em—t

1 Steel

/12.00cm|”

7t Te =0

T.=0¢
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= =073

= To= 1.8(Ty =~ 273) + 32
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v. A gnmoAath «c 84 K

my:
HAT 100N +B1m: 7, =32.00 ¥ T, =0°C
o . 5 Al=T, ~T, in I =37c
NEURENMA # Tczg(j}—32)=§(32—32)=0°c 1 AT, =37-0=37°C
MNED o T, =T.+273.15-0+273.15=273.17K o
- o +G1ms 7, = 98.60 °F AT, =T, -7
LRI RN o A G
MO T, =9860°F 9 Gl ¢ R8s RN =3rC AT, =98.60-32.00 = 6. 60°F I
2 = ' v +
- . o T =T.+273.15=37+273.15310.15K
AANSIEUHANMANFIRIS: annSUlEUENSRANMA ARt «C °F K L
AR °C S K USIUBA
9 ol
ARNIUHBUEUAIERAN
ATy =T Ty
MNARN °F °C SH K9 g Do =2BIK
AT, =310.15-273.15=37K T:: =310.15K

ImEuRNES|S 9.¢ [neinsnHegd]

m. s andgaditmi§al ﬁfGUHuLUtﬁmmSLUﬁ’ﬁ 50.000 m ISTEURANMN 20 °C IAMS{AAITAIS:

1IN MOBTMSMURITY o UAIRATSUR 1.2 x 1075 K19
Sdtps wsuiiatgsisidgnnmn 35 °c

r.’nms asifivpanibiehubnwibiywisidaanmn 35c1 algiRumahainss 35794 m

ionwiamannsaigligs?

[}

?

nugotsAniveitgimsoifwolmu
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gmBuRis RS 9.¢ [Miinmgl]

m. Shaanhg oG iitaisuywit unsiuith 50.000 m ISIGRANMN 20 °c4 TAMS]H
tSﬂﬁ?ﬁﬂuﬁmnﬁ‘,GmSLmﬁmﬁt U9 a URIRATSUA 1.2 x 1075 K19

A, oS suiini sisidganmn 35 °c ?

2. thiis:msifivpandishudinwidigwisidannmn 35 algidumahainss 35794 m

2]

BoywinmaRnsaigligs 2

emi 2 3 4 5 6 7 & % 1 M 12 13 14 15 16 17
Hﬂlx' 282

TENTHS 2 5 6

iﬁﬁmﬁms‘jmu‘{sg J|||l|||:||||||||||||||||||||J||||||||1[||||||1|r||||1fr|||1u||I|r||

v

emi 2 3 a4 5 6 7 |8 S 10 11 12 13 18 15 16 17
Heljx=s zs2

TENTHS 1 2 3 4 s 6
A N N R O A e

IMBURNESS 9.4 [eiEsegl]

c. RUintywikunsma 200 cm® Lﬁfmsmwﬁyﬁﬁnﬁmfﬁmmtsﬂf{‘jq;wmn 20°c9 BOSiIATSS

A
tmjﬁﬁ@ﬁf isleaanma 100 °c waANTAUIAMWISIAT A 0.40 x 1075 K1 IIWIHAANTANI2IS O
AR 18 x 1075 K14

¢ ARSI QIRTE ) romiiat
i8] 1=20°Cy 1 =293.15K
VHg =V s =200cm” =210 m’

Anamaint Shmiais 100°cy 1'=373.15K
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mh 7, maninisidganmn ¢
Vi B SInlSIganmn ¢
MYJUYS ¥ 'tar=V ta (1+Bint At )

Iﬁ”ILIJ V?ﬁf :2x104m3
Bint =3 =3x04x10"K'=12x10"K"

At =t'-t=373.15K —293.15K =80K
=V 'im=2x1071+1.2x107 x80) =200.192x10° m*

JANSNIE 7,
MYJUYS V', =V (L+ B AY)

W S, =18x10° K Ar =80K

IMBURNESS 9.4 [MeTnseg]]

=V, =2x107(1+18x 10~ x80) = 202.88x10 7’
ROSASQIRINT V" =V '~V 't

=202.88x107° —200.192 x10™° =2.688 x10™° i’

HO1S: V"Hg=2.688><10A5n‘1'3 T



anntenniwadsainm agltudnnyaganidgui) sadavignu
gumigniuHsT wantiiuiss: aphinuygmiEuicinn: gie

e i

e K = OrO.O'K{ﬁS. K l_{
\/,.— 2 (FOCm m‘Qrﬁ(O
M= 100T =207 = §0%C ”Ujmﬁjﬁm I8
o L ANk, = O 0. GO0 K % 240 e Z0E mmnmmtma Y

3
= 102 4 595 waifamwgsil)

u

b9 #ﬂ&(&ﬁﬂ?@g'a -
A = ﬁ’\[.,A{'

ey | j@: 19 = (6& K_L

O A\iﬁ T x&ﬂéqmﬁ%‘oc

M‘Z@*tog
) mgmmgmmu)mm
~2 o, g
A=AV, - AVWM@;&’;
,A“d Wk y
=906% 10

—g—
ROGR? AV'= Q6xlo" 1y

gmsueiissins 9.8 [sineangl]

ISnUIRUUIAIRIUNSTIU 8okg ADASIAl WRANMNZSIUIMAMSIGIAN 98.6 °F HRY
102.2 °F ]

A. gIannuTn AR UN M WY S YUY gt NhMWBSjAImInmithwén fqgm ol
2. MilaSItTnANGnahgSuSASIUTN 83% Istramiuy gngeainnt A 1gjhim iSaimaigih g
A NGansagls MLU%U]?U 3480 J/kg - K

a A0 8
pvmmm_AL@D?Same ) 0=0:+0,

- 7 ( H a
o e Q1 = mycyAt, my = 83% 18 80 kg 1UIW
&) PLCTRS ‘ 2 ' ¢, = 4190 J/kg °C
V9 & -meat

Q2 = mycyAt, my

= (100% — 83%) 1S 80 kg IUIW c,
= 3480 J/Kg °C

geaSs O = 1866390J , 107

VA



gmsuaiiesi® 9.4 [simanngl]

n. Uty danmiag iuh ol udad
74mw9 WRSITEsnsAtmatenualie idugsa) fiuagainAstannmnigsin

G4 Al IURI AU Y 705 J/kg - K 4

al

U SHT
RYWS

RUagy 23 g9 MSMNIsoigHANRIRUU)

v

fui

P 3
2T

40

® é/
, z;znmmmﬁ:ﬁm;§§ é\x/; Pt

_______;__ﬁmm"ﬁ;v{’ G -meAt
FAEE angmq L=y e loa Tt
alw
wcod e Pt oo pte Pl
mc
cmesr— P= 3.1 m\Xls-}l;xlEqnx/
t - dgnn. = 60
C =5 T [ kg 3
m. = 9,99, = 3% 10 /<a

Sros AL 79x10 =G —.:2,%3«10 K

2% '}0&\(/{7 P
M= ,Q,.z}f’)x g K

dres 2
i

gmsuaiesins 0.8 [sinraneg]]

R, Hnmﬁ@ﬁmsmﬁmttg 0300kg ISlEIRANMA 70.0°c griFighintmuwEduitun sy

0120 kg SRARANMA 200 Y WSATMSAMNAUIGIATE WML B SAlt g
BuwS =910 I/kg- K ummmmnmmmwnsmmmmmms

J/kg-K Shmmpyuw

Al

G8AA ¢y = 4190

ﬁint%ﬂ“l
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St

yimign nitsHG wantiiuiss: s hinugmiEticnn: ¢l

” (>}

gmmealesns 0.5 [Mgffida So sijpopamateisms]

al al

G. iRlsAmA 9 025 ke (OAgANETEAN a)"ﬁmm Moty 25 °cd iRiapinAs
J i

SAA ARUD
gruigiahinig iuthmwﬁimwthﬁjtmmeﬁjﬁﬂu@n NIEUG 0°c? BsAnAUNAnAYlIE
W

[HAN

w

n

«© B
o3

g. @hghidimywnsin 2.0 kg (YANRMUAEY)IH LanNMA 150 °cq FAMSHIAFA 0.1 kg 18]
RN 25°C GUGREINIS: UNUEA ORAEURILINY GIAANSIERANMMUTIUREYR 81 &
o 8k vwbimwn (i5ns) fgAAISAUNAUIgIAYY

90. tsﬂghmft’nﬁmﬁnwﬁmn RgS: w1sia 30% IStwnriRumsyANMIBARgS I tgiRudmin
s 1fia(pimisss:ysimuiRgiRida 1.00 kg AGARNMN 20 °C WOV ABNIUAHAS 0.25 kg? RS
S 1g RURYAN 46 000J9

IMmBURNESINS 9.01 [esgmtemesmasng]

k) o

99. ﬁjj'tgagmmawms@ﬁmﬁmw(mmﬁnwu 0.80 m?
Sh NSAURENR 2.0cm 9 DMEINSIAMAUNRINMIUM
A §n ShAthamAgn 1IS10aANAN 0°CY GIAANS) X

oIgmIglinuY) Guﬂmﬁ“lﬁﬁﬁﬁs. tumnmmmmmmn 30°C e

S
§ A=0.80

Ty=30C

<«
SN

-
S
T
0
Jal}
33

_c:'.
0n
~

gq
E
40
=3
g
=
E
w
=
-~

s
S

A
9. mﬁﬂﬁ Yy mimsmﬁy@uqhgﬁmsﬁqﬁgh%smi
¢hinhywigiig)a [pithedaisinisiafng:d 2.00cm ol ;
phaisiniRaisvpinsEhaaidmwiaiRunsSannman 1 Sreel T Copper
S o] "2 T.2100c ] /7 / /1 /T200en / / /¥ T =00
100 °c iWiwohgaisiighinh Aramamwi:innnitums e Ly
FRANMN 0°C 9 GIAMNSIEDHANMNHRAANISTUE NIV 4 e At
1819 annSIoigagiaRiQIGInne




enntenniwadsamnm

s

agltidnagaraan] gk salauianuls

yumign niwHGT wantiiquiss: aphinugmikticinn: g

9.0) esgensiemesRns]

om. gaifiathArqigiafmoiunhafiim giannGIgATY /U
9. Ug:iR Umiﬁmh”“lﬁ Luﬁ[ptm 10 cm) {HINSIARAAIYIV) AR

800 °C4 LU iTwRANUSNWIE & 0.60 GIANNSIHMUSNWAN f{jﬁugz
180
9. GIRANSIHIMUSNWMIISNAMWIUAY SR U SIG iU

1.20 m? 8% aanmniiag]a 30 °ct UaISIBRANMNRIAA 20 °C

GIRANSIMIYIUISHMAYIRUUIGMAZSUS AT IWAMNUSNWINA
14

T=100”c T

Copper

272.00 e

T——20.0cm

T 100%¢ |/
A=10.0em—t

1 Steel

/12.00cm|”

7t Te =0

T.=0¢
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(seieRl vEaN:RigiesmE

(]

GESTHIZS + RVBUT [0 FVE

&

GBI (59)UMMANGEANIURIUmAS

s —. o
SLLR ROl &
. BIEIHIUY f& \
GUVBA (509 )UMMANFANIUIUDES f o \q
- ing))s ismagaiyws /&‘\
IsmAasyws 2 cemn
S

- WNUAISET S
© UTHHNGIUST IsmAasgwd ISt mauTunMes 1.01 x 105 Pa MISUINN 1032 GiuRm
© HIISMANRSYWIT iR Fnwin]s 1700 km/h ielefolhingnuaigng
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8.9 ssBenssmnERgas® (Equations of state)

M0 (state) M2
HIBIISMN (state variables): EENE 013 HANAN

C_';Egl[wnmuvu-l N és’]ﬁésh n, m, mtotal’ M, N, NA

Torch to " "
S UL == 2, Bt 6022 ¢ 10% 5070 0 /ml, n

H # | Volume A

A v )

@&l mol, M = g/mol, m - g]

Y | | Amount " "
Sles ) 0w m = M/N, = myeea/N 9
]’r;-.-..»uru P
¥al Gas |

nimyugRuhianGS
T 9. 19 V NN{ASRGSSY n p 84 TIBHUIW n 1 280 112 v 1 284
W eV [ONNEIAGSSEN p9 n § T ISHUW p 1 288 1912 v L 2RR
SO ML mi p eepShaannma 79 v 83 7180w p 1 280 112 7 1 2848

®.9 as%msme:‘é@ggéss (Equations of state)

| Temperature (7) EmMIL fﬁ SU?ME (AlH2 ;ﬁg )
oo pV = nRT > AgMis UMM 224]s
# | Volume 2 < b >
fi _. o . RIGI28JSUING = 8.31 J/(mol - K) Meorar  PM
' '1\ II"- Amount .
an K /) \
Pressure & N
() Gas |




annnienUwadsainm agliuiangaganigipui)sadavignus
yimign miwHoi wantligquiss: mphinugmisticinn: g

8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

(a) An idealized model of a gas

L- Gas molecules are

P | infinitely small. N égtmﬁ;mz ﬁ}’sm SHSiﬁgéS’]@

- They exert forces

“1 on lhl{ walls of the ﬁjgmfh g ﬁlﬁ [U( The van der Waals Equation )

container but not

8"

on each other.

(b) A more realistic model of a gas I/2
.- (as molecules have a ﬁ a2 & K ﬁ
F o a SW b NSAtgeumGiMme ‘ZfUSiN\j J
oo o =3

* | volume, which reduces
(3 the volume in which

they can move.

'1-4
=
»

_'_'_'.‘:.- ~They exert attractive

¥ forces on each other,

F%F which reduces the
=y pressure ...
... and they éxert forces on the container’s walls.

0.9 as%msme:‘éagggéa (Equations of state)

WN{MY pV y - T A Tl Y

Abc critical temperature 7,
P Above the critical temperature T,
there is no liquid—vapor phase

transition.

Each curve represents pressure as a function of
volume for an ideal gas at a single temperature.

it For each curve, pV is constant Belod . . dhe waiteial
g i fin'ectly properindl " " condenses to liquid as it is
(Boyle’s law). TF\\

compressed.

Iy >T3 > 1> T Liquid

2 CT
Vapor —— T
|4

! 0 ~ Liquid—vapor phase
% equilibrium region

topmufiayiew pv 2aisuiasg fonmufiagien pv isanistsivsanisuing
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(ol e} assgaszzgésasﬁaas‘éagssma, (Molecular properties of matter)

giuan 84 ARhihRYIUE (intermolecular force )

GIUAUIRUBNSHMEEO MSSUIUINN 10720 m

GiuauiRumsMguisina nsuiuiniu 1077 m

(@) g and g, have the same sign. e
’ .o L oqq
v U=—
q i q o 471'60 I
® -9 © "
fe—r— fe—r—1

]
sAsr— 0, U — +o0.
*Asr— oo, U—0.

Giua2aismofadiwinT ndivguaknhmaniSaibm o .
MSoRMUI WAL RMRGINA N (intermolecular force )

(b) Interactions between point charges

FlouZ - FZonl -

giHuAu 88 ARRIMRYIUE (intermolecular force )
U,

=

2onl

AN

a1

~
~

~

-

~

~ - -
- - %““2 Flonz
Fiony=—Foon >

| enera

B

r2

Charges

Charges of the

K \ of opposite
same sign repel. e\ 5
\/ qp

sign attract.

~
Flcnlx\/

72

rAsr— oo, U —0.

0.1 RsgRs:SensansiRsvEE (Molecular properties of matter)

r = separation between

molecules

2

Molecules

2

F,
F.(r) = —dU/dr

Force

Potential energy

wor Forr < rg. F, > 0: the force
between molecules is repulsive.

~Forr = rg. F, < O: the
{ force between molecules
rg § lIs attractive.

Uq

r

|

|

|

|

»
%

At a separation i = ry, the potential energy of
the two molecules is minimum and the force
between the molecules is zero.

$— Chloride

A0

-—

S NaCl

Sh

Scanning tunneling g
microscope of a
silicon crystal

9.0 nm x 9.0 nm
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B.m asgas::%easa,as‘éagssmas (Molecular properties of matter)

"l’
Uiy = _lv_rl =4
: Molecule
v before collision
| =
S s i:'Tl_v.' Uy
L”
~
~
~
~
~

A Molecule after
s _ collision

* Velocity L."U[1l|'1UI'IL‘Il| parallel to the
wall (y-component) does not change. }
* Velocity component perpendicular to the
wall (x-component) reverses direction.

* Speed v does not change.

MIIgNAN 2 SAY

Sinwunuhhyiuan

WG U UURYIURN

B.m wsgaa:ééswaw‘éagesma; (Molecular properties of matter)

Uiy = _|U.r| il

[ Molecule

) before collision
T i Uy = Uy
elhubRiv

o i IUAN26]S)

F (YUUAN SRS “A Molecule after

~ "

¥
:G: T

Nemap Hisi
- collision

|Ull.' = |U.\'I
vl 3
UE_\' = U_ i

* Velocity L.‘nmpunull parallel to the

wall (v-component) does not change.
* Velocity component perpendicular to the
wall (x-component) reverses direction.

* Speed v does not change.

¢80 Sk wmmals

° F ionem 2 L _dP _ .. AP
UM p = e innﬁ]ﬁfﬂﬁm ?F = megjud =5 = Al%r—r}oﬁ
AN MARYWIRUBISHI& m

mlvxl - (_mlvxl) = Zmlvxl
-G$SEINAN 2 (3) (Alvelde)

UHBUTENUTN NG U UTURRIW IO de

[ ](HJU.l'H’(

—

1 /N — e
dP, = = (= | (Alvyldt) 2mlv,]) =l

2 V ‘\-'3“ l'_\'\lirulur:
volume Alv, |t
dPx va_’? \li (] II. assumed to have the same

= magnitude v, | of r-velocity

_F_
P=a~aa:" v
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B.m asgaa:s;éeasa,as‘ésgssmas (Molecular properties of matter)

Uiy = _lv_rl =4
Molecule
i) before collision
| p—
F i e i:'Tl_v.' Uy
L”
~
~
~
\\
A Molecule after

\\ - ll -
., collision

* Velocity L."UHIpUHL‘]ll parallel to the
wall (y-component) does not change.

* Velocity component perpendicular to the
wall (x-component) reverses direction.

* Speed v does not change.

N S hunuaisFoisyiuam
N SYIUAN v2 = v + vf + v

ngjsganmeEy (v2), = (13),, + (1), + (42),, =3(w),,

Nmuv? 2 5
P=— pV—gNIEm(v )av
AISNY S Nm(v?) = K, aigaiuistienualis§oifusamnmy
: 2
o PV = =Ky } 3
w =5 nRT = NkT
pV =nRT — pV = NkT
= R 8.134 J/mol - K

= . = 1.381 x 10~23J/HIUAN - K
Na 6.022 x 1023 iU /mol

B.m wgm:égswﬁwéagesma; (Molecular properties of matter)

Uiy = _lv_rl =4
Molecule
i) before collision
| =
F i e i:'Tl_v.' Uy
~
~
\\
A Molecule after

\\ - ll -
., collision

Uy = !U_‘.|
| =
vl &
UE_\- = l

* Velocity component parallel to the
wall (y-component) does not change.

* Veloc

ity component perpendicular to the

wall (x-component) reverses direction.
* Speed v does not change.

g sisgiuan

| STOE s = /WDy = \/% = \/%T

l

M=Nsm
9. 1AM m NG WHINA
V. ARy M B EN = YW
m. UnAymI GIUISEHURIS/R
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B).¢ Sassses! (Heat Capacities)

Gan:aglisaals
Gan:agligingiti ¢,
3 3
Ky = =nRT - dKi =—=nRdT
2 2
=nCAT - dQ =nCy dT
o 9 @=ntal =ag =nly
Al uignglimwaaisnsn 2161 168k Anshunualis§o
dQ = thI'
¢, =R San:AglivaI2aisYnNmaY
a0 (2ajswsinouifn)
é O, - .y e
. gasssEeg! (Heat Capacities)
Sonsatglisass TABLE 18.1 Molar Heat Capacities 8 Y
of Gases
35 &Anex Yo sTai = E
Cy = ER UW°nI§11Um2@SqwmQH Type of Gas Gas Cy (J/mol - K) : ot
B) 2. °a . _ He 12.47 I Independent y
( 2 ﬁl SH] Stﬂ G m Sﬁﬂ m ) Hu'ﬂ%nf-ﬂ "']IH Ar 12.47 :musj:rl'_rtmtinnc-l_j Eis
_5p&anes Yo slQBinRE Sinm H, 20.42 (7
Cy =R ORNAIEIIURGRIS MY Smgy N 2076 T I
2 P iR s, 1B 0, 20.85 Y. -/
(2 SHISTRGURIANHIY) & o8 /Q,
=7 p G0Nes o 8sTQoin s G Ey Co, 28.46 :
Cy =R OR:AtglivfgRISamgy  JIUHg SO. 2130
(20 SSIACUIRU+HRU+HENT) HoS 2595 AN
—: _1-';" A A B i @ i
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B).¢ Sassses! (Heat Capacities)

o eer R O o 52 Below 50 K., H, Appreciable Appreciable
v ﬂ,‘ﬂ ° nﬁ%ﬂ 189 ﬁ—J: Sﬁmi FURCy molecules undergo  rotational motion vibrational motion
4R - tanslation but do begins to occur  begins to occur
not rotate or vibrate. above 50 K. above 600 K.
~ . o : [
7R/_ :-. -:. : ” aT 7R/2
; $ : ’
3R Vibration
5R/2 ———;|§————\|L—— 5R/2
2R - Rotation

3R)2F == et T————il‘ ——————— 3R/2

R -
Translation
R2E \L
1 1 1 1 1 1 I 1 T (K)
0 25 50 100 250 500 1000 2500 5000 10,000

B¢ Saseseg! (Heat Capacities)

Son:aglisHRmaTa (ynumaisaiganisuing) Cv
TR/2

C,=3R=249J/mol- K ——> 3pl--—me®—g-—o-——Z_ '
5R/2

2R

| 1 1

'K
o] 200 400 600 800 1000
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anAmienwadsiinm
ytmign niwHoT

0.& G&Sﬁ@%@%wﬁjﬂs (Molecular Speeds)

Vacuum
chamber

Molecule
Fast-moving molecules
emerge from oven.

narrow beam of il
molecules. .Otatmg
disks

uRIANA IR SMAL

a4

Fraction of molecules
with speeds from v to v,

iwissgsaaismuing)s
SuR§nnisaganmn ©

. . . As temperature increases:
( The Maxwell-Boltzmann Distributions ) - e curve flattens.

« the maximum shifts to higher spe¢

Fraction of molecules
with speeds greater than v,

©.9 mm%’agesmaa (Phases of matter)

(d) ®»f e
: o
|
Material all | Material all
I
solid : liquid
Y !
- . 5]
Sanouagand . Sp=
sstance B Po hrmmemmmamenes Foe o2 T vemernmn e nmne » Critical
ELQTQJS 13.80 0.0704 % 10° At the triple «-eou..., \ point
GAFS 1563 0.171 X 10° yoint, solid, , | ., :
INHRY 24.56 0.432 % 105 I_ Bt P fee T L OO N = =m (a)
HINA 63.18 0.125 x 10° liquid, and . :
H'ﬁﬁﬁﬁﬁs 5436 000152 % 10° vapor coexist. Tr}'pf Material all
YA | 19540 00607 x 10° Ps e e " (s)
MUSAHANEG 21655 517 % 10° | Pf’l“ff por
IFURIGHANT 19768 000167 x 10° : I :
gn 27306 0.00610 x 10° %)
0 Td Tb Tc
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b
- 8.8 sMaiRismE (Phases of matter) -
RN{MY pVT ,
P T <T,<Ty<T, \\\\ oiid

/ /
/ / / AS /
! mmeoe ’\’ S
l/ 2 T 7—# //
7 4 /
L / Y]
7

Alganisuiyg gsiminmuag2ajsuiag

 —
2Rl wHeNHigiies
BENHIMGURN
(seg) Al g HOT)
-
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

ulenthAdoo fga v EIYsd v ¢d ome

o o i ' o
auminn : mmavnhqmgmmsmz ].0m3 tgles

BONMN 18°C ANEE
yiunmesp, =

v 9

1 Oatm cmﬁfnnmscmt?’iqnﬂmnﬁfﬁm fﬁfjhhﬁ
1
H‘IZ’EﬁI:E:iGESSJFﬁ ?

Hifi p, = 3.5atm 9 AN

3

A9 dimepnts
tsinhmneds p, = latm BHV, = im’
tglptmni{vs p, = 3.5atm

P 1 3
Fﬂﬁgﬁﬁﬁ p;Vi =p,V, = V, = le—z =V, = lxﬁ = 0.286m

i ) - _ 3
%G[Bo%ﬂ?ﬁjlﬁiﬁﬁsgjﬂjﬁ V, = 0.286m" 9

®.9 as%msam‘éssggiéss (Equations of state)

Can
c
a)

)
=
D3-
al)
(O]
(O]
e
3

AL st v édi 969
gnwmiad : (AYBSJUTMUALISWEYwEM_NNE 25am (IR g MmN
u
20°C 1 AANRSYESENEL]IFTHANMN 60°C  (RMFARINZJA56T)
A dinmepnts
sinmnels (s T, = 20°C= 293K &4 p, = 25atm
1

eglAbMNIRes (BhMs T, = 60°C= 333K
1

o

_ P P

333K
= 'Tl =p, = 'f} xT, = (2.5atm) x 703K ~ 2.8atm

(S Hme

'—1|'c
o

p, = 2.8atm | 9
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

ulenthAdoo fga v ISt v §8i 96V
goniad : cawasnif{atamema 10/ (MERYGE p, = 200am (RIFFAN

S

mn iy =27°C 4 awnisd{givsinsiAvmunatnghimGrRtyw 1 annm
u u 1 1

wamgih 1 (Bwnzzisnhmgh p, = lam &b 1, = 7°C
1 1 1

A finmejpnw

ﬁﬂnm%ﬂ2m91]'h
1
aamnels T, = (273+27)K , p, = 200atm , V, = 10
1
AUANIEE T, = (273+7)K , p, = 1.0atm
1
p,V, PV, pp T,
My re8 mMi 22 - - V=V, =22
T, T, Pl T
3 200atm 280K 3 3
=>V2 =00Im x ——m— latm m" 1.87m =>V2 = 1.87m

V, = 187m° |4

0.9 as%msme:‘éagggéa (Equations of state)

iU gﬁfﬂﬁ§'99 SOA 1 iHiﬂSE}' B¢ 9am goniad : trimgywdnynfjinatans 1o/ isldgagmny = 27°C iy

RYIE p, = 1.0atm , p = 20atm §hmwm§s 0=16 1 A HAR fsniling
1

meggl
1
A dinm:jpat
annmtwynris rjhi'mmsqh
1
muroyRry v=10¢ , R -20am_,,
AR 1 pp 10atm
. 1 1 273 1
11 __2B8_ g9 Eii
Pas o .21 300 0918 (a=37)
373
(s pV = poVo(l +at) = Vg =¥E. 1 -2y 100 _ 5200
oVo 0 pg T+at 0917

Vo mmsmmzms:mﬁhrﬁﬁmmn tp = 27°C goias ielnhugangnym 2nis

vinggnny msmmsmarﬁ’iﬁh V=22414 4
)

t§§s mcszmsnmﬁi’msmﬁbfﬁimqhﬁ n_,“,i()lm(>| :mmmwamﬁl’ms

gmgmuﬁ M(0,) = 16 x 2g/mol= 32g/mol KBRS mmumﬁi’wsmt’ﬁimqh

2.20

m = 32g/mol x 3 41

mol = 3.13g 4
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

uienthAdoo fga v EIYss v ¢d1 9cn
2910100 : Ejﬁﬁigmgﬁsz;sv?h;gms V = 100cm’ Ehmgm P = 100Pa £g}

RAgaamn ¢ = 20°C 1 AANMGSIFIUAMIFIARUHS 2
1 un u u 1 Q‘

My rYARY P=100Pa , t, =20°C , V =100cm’

PV
mﬁaﬁ'éﬁ PV = nRT=n = RT

43
(100Pa)(10*m*)  _ .
(83151/molK)(273 + 200K 10 * 107 mol

n= 4.10 x 10~®mol

(BHme n =

HGI88 | n= 410 10~ mol| 4

o ) o .
©).9 asvmumaERI&sR (Equations of state)
ulengAadow fga 9 191§ 9 ¢ o
gonind : siBywImaing m §hwmh5§cmmcmlﬂsﬁ MYBIAMWHRIOX
inBhtahig 1mm® Bhnhywindussticge 1x10"” (slefuRaigims 1 giin

roEIU RSB BEgEs 4 (A8 m, = 9.1 x 10 'kg Bliv = 8x10'm/s 1tARERFRGINY

=1

ﬁ«t&"s’hfg{ﬁsmsﬁsmﬁ 4

A 4
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

uienthAdow dnn o 118§ 9 ¢61 &

&9 deams{ants
winaitusinsrBiginwedorhisichywiaigny tedsrnvijyuiym
vinansuas

5 fSNGEH N dHTSIBIgias

AP = 0-m 3V = -mp " 2
NF N
g o . P &5 = g xmv

AU IEUEMIMNS 4

¢ “ Y 2 6 2
5 AR 5 (Nt N=1x10" |, A =1mm’ = 10°m
, _ AP >
F = o =-myv (At = 1Is

m, = 9.1 x 10”3]kg A v = 8x IOTm;’S
= F =myw
1x10° x9.1x 10 kg x 8 x 10 m/

° P 0 o &3 — ¥ S
ANNEHURHGR] N wRIBIRR (whms P = %2

o u & 10 m
NF = Nm _

o” §G6i8g | P = 73x10 Pa |4

0.9 &%ms&:a?agéa (Equations of state)

ulengAadow fga 9 1wiYsE 9 ¢din
2anind : 2688 Y WMRNZ V = 100cm’ FIAC{MY ST 2.00 x 10°Pa

tsifdnanmn 20°C 4 (Reriarmnsnainasn 2 (R = 8311/(molK) )

s deams{ants
GRAUMUI’gAI8
u u -

murBmigniauisgg @ PV = aRT

PV
(dungns 0=

5 3 -6 3
(s P=200x10Pa , V = 100cm™ = 100x 10 m
R = 831J/(molK) , T =t+273 = 27°C+273 = 300K

5 -6 3
(2,00 x 10°Pa) x (100 x 10 °m°)
rdme 0= 831J/(molK)300K

n = 0.08 x 10 'mol
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

N

' al Q al o o °
ulenthAdow dnn 9 1wiYsé 9 ¢ ¢ A Bramsjpns
gonnd qhgwmsgﬁmm‘le 2.00mol tg1&3{ANMN 27°C mmgﬁmmmds A. ﬁ‘fggﬁtjgismgnmﬁ?(g§ﬁiﬁhj%“mqm§iémc]
tharisuling 4 My mi

A aun@algsasisnunuRedsivafiuguiyeg WUTTL TN S —————
\ A § = ~ L

a

3. AMNAANBNURIRIGAIBITATAR TN 4
x (138 x 1072J/K)(300K)

1w

-
8] k= 138x 1021/K , R = 8311/(molK) (wume K, =

HGI8s [K.. = 621x1072')
U ay

9. mﬁnmrﬁcs%m;u
MY ess M

= % nRT (N n = 2.00mol

iums K =

oW

x (2.00mol)(8.317/molK)(300K)

yeess K = 748 x 10°J

0.9 as%msme:‘éagggéa (Equations of state)

juienthAadow fign o wigsd 9 ¢di e
2aminn : tussﬁnnmgmm::i‘ssqmmﬂsmtsmnimﬁﬁmnﬂmmt‘f’mnnmn

1 wn

20.0°C 4 thmgmmmd'e?ﬁ 4.00 x 10 kg/mol 4 mﬁJ R = 831J/(molK) 4

s) EmmsLmuJ

gmmu‘t’s'eﬁt]mmj]smuw iRy
u

= 3RT
murdms v, = }—ﬁ-

[N R = 831J/(molK) , T = 273 +20.0°C = 293K , M = 400 x lO—Jkg/mol

c@uma o J 3x8.3lJ/(lj1}0|K)(293K)
400 x 10 " kg/mol

CEE v. = 135x10°(m/s) |4

rms
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-m.g asBEsmniRgase (Equations of state-

9. gt aANMN §4 AIME (STP) A T = 0°C = 273.15K 8% &N p = 1 atm = 1.013 x 105 Pa¥
A aisghinugnaaisis: oguy ifhvsnimau giannsuithRhghis:
Gigws:
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8.9 ssBenssmnERgas® (Equations of state)

. SISWSyWSEASiNNwisgjuSadimwanhiRugimsuinn

3]

gigiAmsmivingsanispidefiing L iswnariluuah huguiguiis magiosTsplinuuiggs
B01S:BSNS2AISIUTBITMISY GIAMNSITANMNI{UCITAT2M]S U siT

AINGYS SHIMWA 1.00 atm 88 21.7 atm 1HAY

Gigws

®.9 as%ﬁ:smefé@géss (Equations of state)

m. 'vat]UMIUﬂJ'LﬂUﬂﬁm umum

(i)p=1latm,V =1L, T = 300 K4
(i)p=2atm, V=1L, T = 300 K4
(il)p=1atm,V=2L, T =300K9
(iV)p=1latm, V=1L, T = 600 K4
(V)p=2atm, V=1L, T = 600K

igwis

(o
20211

0§54

YUIU R 2AIS QIRIMY Y

SARAISIRYSINUUIN:Y 18]S

nnamnifed 27.0 °c iUiw
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

w

G.GIANN QI FERRTIUSYW 88 DU 2aISHARTASYWY M(H) = 1.008 g/mol §% M(0) =
15.999 g/mol
L

0.9 asgaa:egsasasas‘éagesme; (Molecular properties of matter)

'l 9 ll,j ‘f S r = separation between

&.2UnhEAMGIAl }Utjmwmﬁmmnmroﬂmmfumaﬁshtn RUUSISH ==
ey iByniden r, 1As8n 2 Bhisalgifu? @ @

Gigw

Molecules

Force

Potential energy

l_I_.-|--1'J' Pos F. (0; the force
between molecules is repulsive.

sForr ro. F, 0; the
i force between molecules
rg i isattractive

o
Upp=2

AL a separation r = ry, the potential energy of
the two molecules is minimum and the force
between the molecules is zero

wrp————
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B.m asgas::g%easa,as‘ésgisme; (Molecular properties of matter)

9.

(a) giaANSIAigEREIshynUAIS oAUy WHIAUIS 2/ SUT IR U S aANmN 27°c
(b) GIAMNSIAIYAIUISTEN RIS FSIRNTUAISIAN 2 ] SYWT U

(c) ARNGRIGIN]|SIUASISSINANHARIUSISIAAANMN21RI0Y M(0) = 15.999 g/mol

Gigws

B.m assgaa:ﬁgsszsasszs‘éagisma; (Molecular properties of matter)

. giuAn2aJ8SgSIAUSING]S 500,600,700,800, 4 900 m/s 9 GrARNDATEIN]|Selg §4 aly
tmﬂsaujaﬂ
Uﬁ‘é[ﬁ:
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B.m asgas::g%easa,as‘éagisme; (Molecular properties of matter)

gisthun ﬂJ’fUiSGUIn EUTUEUHUJUTEU’Q fU

GZ
=

GuﬁﬂU”WHEUmUﬂm?] i (a) ﬁfgtmﬂswﬁ?g (b) AIYYH
(i) 26 SHARTAIS (M = 32. Og/mol) 151300 K9 (ii) 2a7S8{ATUS(M = 28.0 g/mol) 181 300 K (iii) 247
sHRTsiS] 330 K9 (iv) 26088 piasis 330 K

iSws

c3

B¢ Saseseg! (Heat Capacities)

& ahrjgfinywemnsnaisi 8k gnsiacgsiins () 181 25 k1 gAmsupsnighelmwihwHm
IBHURRUNNSDRANMN 500 K iBeoanNmon wmzmsmsmwﬁmmw NG 2 wasibune iha
annmasasing sistgtanoideistidhim y g6ancuquistithime?

1
al

oigs

[3Y

3



ananfenniwadsdinm agltudangaganidpui)saBavianus
gumienaitwHsi wANUIUINS: AERIRUEMIHLIGIMN: 19

1.9 sqiessmE (Phases of matter)

90.5YYHUISMmSIANHNIA 6.0 x 102 Pa thhmcwsignsu:Fa(niishidigisantiniaunigis:
itiyie 2 gphndam 1B gargnayausimaiamsapshiman saigithuis iyl
oiftus " |

(seieRl vHaN:HIgiesmE
BENGEISEISBIRS

(Se0)tiAT | By HUT)
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

ulenthAdoo fga v IYsE v 681 960

6. ﬁUﬁ&ﬁﬁ2h§SH‘lSH12tl‘:’i£Lmi§hjmﬁ pp = 1.0atm (SIWHANMN t = 17°C 9

mmﬁiiﬁ[ﬁﬁ&jsm ﬁmmnmmnﬁmssahymmmgm (8818 hwnanly

ara iy
1.5atm 2

7. :msrgma@ss‘%nﬂfmsm?tﬁmﬂagmfﬁmmsmz 100m” tglfdanomn7°C
({MBRSENGE 0.7atm :Eﬁjﬁsﬁwhmﬁh:ssm% 60 ﬁqusﬁ@s ? (Fontdyw

mss?:Lﬁfmszoﬁ [{MBAIYNMGE 1.50atm (gl aANMA 27°C mnmﬁmznjscmgh
u 1

wn -

Gntitaimsmgmmgﬁmg]ﬁgﬁhmé 4
u U 1 1

®.9 &s%msme:‘éssgggéss (Equations of state)

[}

ulendAd oo fgn v ii)s§ L i1 9ce

o

8. tAwABNEHARMaYWNAtANs 20/ (RIREE P, = 200atm BAfdganmn

1 u 1 1 un

o o~

t =20°C cglumugngsatmeiAl Aty 1 Annnwmameh 1 CENUS BN
1

“ o N
1 1

2

o
c

2@82&3&1%]‘1‘3 P, = latm 9
1 nm

9. MEJhYWBANs 20/ MsrEIsF{Hirs P, = 10atm (51@500MN ¢ = 27°C
1 u

2240

SHRSTG P = 20atm 4 (SIAMASA2ANGE M2 MBS ANE WS N[N V
N @ =) 2 “a U gas

-

88 My ) = 2.0g/mol ﬁnnmmmﬁllgmsghmg]a 9

3

10. [UHOYWEASUIAGMISNZ V = 200em”  BHASEIG P = 10atm (g1BHANMN
1

t = 27°C 94 ﬁmméssécmﬁm:sﬂﬁhnﬁﬁﬁ %
u U 1 c:
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

ulenthAdoo fga v iwi)sE U 6t 9ce
1. aangierisricmslsaiywmsma 200/ tsldgagmn27°c 4 ndjanis
1

HISTIWYN M = 20g/mol BRAHIBGIUNMES P = 100Pa

<~

12. mbynywiaiufmsninsvingsisimogn Py = 15MPa SltsiRgnnmn
1 u

1 11U
U
37°C ¥18¥S M, = 50kg YU {MWAEGE P, = S0MPa cmf%h;ngmn 7°C
Hirsuasinimgihdianga M, = 49kg
1
A. ﬁmmﬁﬁwﬁLﬁfmscmfﬁn&ghfﬁimsJa 9
u 1 1

9. AANSIHIZ V USGNH 9 mﬁjém%mmfd?mﬂi’ms M = 20g/mol 4
u

®.9 as%msam‘éssggiéss (Equations of state)

ulendAd o9 fgnr v iEi)s§ L §f 9d9

I |I{MYYE latm tgifdaanmn 15°C sjrﬁmsmz 20 4 mmsjrﬁcmf?jqnﬂmn
20°C Bawswg 2l (Rayahnsaigins 2

o :%cﬁ@iﬁmzfﬁscssmﬁf?mnnmn{ms sﬁﬁjﬁjmmﬁmﬁs (A w2Iv RS NG thY

b (1] - 1 wn 1“4 (1]

fsed 2 mﬁjfﬁqnnmmncﬂﬁ 0°C 9

3. :mﬁsqngmn 0°C ﬁ?mnns?'iyf’msmsmzse 4 ﬁnnmmzsﬁnimmr%ﬁng

U

M0 73°C 2 cmeammgmmhimsﬂ

4, tﬁwﬁﬁnﬁsjniﬁuwmsmz Im>

tgidannmn 18°C ({MBEOENNE 3.5atm tgisfans
1 wn N an
h§Jqsﬁ 35atm (¥ 3.latm :mmm\pfﬁﬁngmnﬁtjcmﬁfﬁmw AONSY2RIE{EE

Essjrﬁ 4
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

ulenAa§o9 fnn W 1BHISE W §h1 9E
5. Gn&miﬁﬁumms‘qgmée‘jﬁ a{ufit ( = Im ApusatisvainBedn nuntdnd

minws(ulit /) = 20cm BUMISKWE Py = S0cmHg 4 (nAsUMItndcansiad

{eal{; c%mimmsmsagn’sﬁgys ?
6. (AWALNEaNATITLNG 104 r‘fﬁzﬁscmhﬁﬁnnmmnwc §hﬁ5§1t‘a‘2jtﬁ

= 1.0atm 94 U@ﬁsmﬁmﬁﬁﬁgmmfjhﬁn&ﬁﬂﬁﬁl 8182 §$U?mnn'§ﬁ
1
m, = 3g 8 m, = 15¢g thtﬁ'éﬁtﬁﬁ'ﬁﬁt?ﬂﬁjgﬁﬁﬂjfﬁﬁﬂﬂmn 100°C 4 BANS
ﬁsgmsﬁh'ssz;s:mﬁaﬁn&tms gumesgnfanscginsns 4
1
7, mn&:m@msmz 3/ Lﬁimsmwﬁmhﬁ&cmmqﬁ‘fﬁgm fgﬁ:msmﬁanims
U
p; = 10°N/m” 4 (NWENAWBININIAYH 40cm BUNRYSIMAD = 6em 4 (B

(pirttnsunBSiijejninhmunsyn P = 5x 10°N/m>
u 1

®.9 as%msme:‘éagggéss (Equations of state)

ulendAdoo fgr v st L §6i oay
8. (UHUYWEAIGUTNgNINZ20m’ WG 10am  (KIBHANMN 20°C 4 AAN
1
Ggsdrunmcslnh{uns
u u -

Gntigniss iRl RRYWUiNN_ginYIn P = 10*MPa SHRRANMN 43°C W8T
M, = 70kg 4 tRltntANBMAMSYWIL: MYEP, = 5x 10°MPa (51E@700MN
17°C tessvesfrimgjaBigaia M, = s9kg 4 annmwwHARirarsininiing
. .
mg]‘h 12 V 165604 (AS NG IILRIHARERS] 32¢/mol 9
10. annvivanzaisatimiywitunsmg 500/ (sIBgA0MN 40°C (63
.

NrgUisanis M = 32g/mol BlwEUIENMAs P = 20atm 9
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8.9 ssdanssmniRgas® (Equations of state)

uleptAdow dnn 9 ixilsé 9 ¢4i
%ﬂiiﬂlﬁ[}jﬁﬂﬁ

28 8UTAIBWIMA N = 0.08 x 10 'mol MISHSYEP = 500x 10°Pa (S137AN

u N

o

MmN 60°C 4 tR2rsINsNsN2GNS 2

juignadow kon 9 1wifsd 9 ¢ai &
X

esinbnhywidunsymz 2.00m wagnisidumatng somg s
1

" .. » o & __26
100kPa 1 S1rsssrsgcasnnsisariaBywaR 80x 10 ke
A IRGR/UINIAMIIS2AIREES 4
u u 1 -

9. :ﬁﬁ?gsﬁjﬁismsnmﬁﬁ:s@s:vn&*@rmqmﬁgm‘j

=23
mﬁJ k = 138 x 10~ J/K

0.9 as%msme:‘éagggéa (Equations of state)

iuigndnadow fga 9 wiysd 9 ¢di 90

iﬁgmeSESEGJHtmﬂSmtiiﬁhiiétmtjMﬁﬁﬁ.éfhjStS'l BANMN 200°C 4

g uHARgis 52x 10 kg/mol 88 R = 831J/molK
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.9 ssSasmnaiegeas® (Equations of state)

EU 9ﬁ§ﬂﬁ§9l§] ﬁQﬁ 9 iHﬁjS§ 9 Qﬁj 99 5 tgldqanmn 293K Burye Satm (YAS 1kmol MSTAS 160kg 4
nmm&mmzismmsgbmgsn@mbuﬁ 4

th8] R = 8310/(mol.K) 1 Gi§W: p = 333kg/m’

6. tsinutntideRntunmama 20ml (SFsanmnAnnsywEnuNsaAnA
§‘[§:%MSﬂimS{ﬂMSOmg 4 nmmmgﬁﬁmt’msmqhﬁnﬁms musamunticns
NS RBHANMN 300K :mwmg‘ﬁmﬁmfms:ssmatﬁsv‘lﬁ;gﬁ

(A8 R = 831J/(mol.K) 4 GifW : P =220atm

7. A ﬁmm&métmqmisﬁqmsa mﬁJéw'ém‘e’s M = 2016 x 10 kg/mol
BE8MIMEN, = 602x10™/mol 4
u vy A
9. :mnmniﬁgmm::isaul]mm‘ﬂsmt:svﬁizﬁ?sﬁwt‘ms:mﬁjﬁnnmn 100°C 4
o~ =l | b 1T n
A aanmaigsgsistsnuiiedoivagiuguisarsfuinaiyuw sl
u
dganmn 100°C 1 tadjk = 138x 10 °I/K

oifw : A m=335x10""kg 9 v, =2I5km/s A K, =772x10""]

rms
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-m.g asBEsmniRgase (Equations of state-

9.aghmnaaNmn 8§k AIMG (STP) A T = 0°C = 273.15K
8% AIMD p = 1 atm = 1.013 x 105 Pa¥ GIAANSINI SIS HH
iRrugnAaaisis: ogng iGhnsnimau grannuithRh
182
Gigws:
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8.9 ssBenssmnERgas® (Equations of state)

a

. SISWSYWYSHASiNNwisgjuSadimwanhiRugimsuigns

phajgfngsinuuin: didsgnsmivipgsanisghaiging

Isaifuiuaing haigjnign §h fvfy) %Lnimsusnﬁmmumns Bois:
FSHNS2]SIUTIOMISY GIANNSUTRANMMFUTIUAT 2608 (Ui iTan
anmnifed 27.0 °c W AT GY S TMIMWA 1.00 atm 8 21.7 atm 1[4

00

/e
Gigws

®.9 as%ﬁ:smefé@géss (Equations of state)
m.ouume s widiagoistssyuua2aisnRmy

(i)p=1latm,V =1L, T = 300 K4
(i)p=2atm, V=1L, T = 300 K4
(il)p=1atm,V=2L, T =300K9
(iV)p=1latm, V=1L, T = 600 K4
(V)p=2atm, V=1L, T = 600K

igwis

(o
20211



enntenniwadsanm
sumienafwssi

agltidnagaganidipui)saBauious
wAntiiquiss: s hinuygmiELiGin: gl

8.9 ssBenssmnERgas® (Equations of state)

G.GIAMNIN IV FEHRIvSYW S8 OYTUAT2 [ SHAR
fUSYW4 M(H) = 1.008 g/mol 8% M(0) = 15.999 g/mol4

Gigws

A my = 1.647 x 1072% g 81 mg, = 51.3 x 1072* g4

B. my = 1.647 x 107%* g 88 mg, = 53.1 x 1072* g4

C.my = 1.674 x 107%* g 81 mp, = 51.3 x 1072* g4

D. my = 1.674 x 1072* g § my, = 53.1 x 1072* g4

E. iR pntwBsioms

0.9 asgaa:egsasa,szs‘éagasma; (Molecular properties of matter)

I molecules |

& QU HAM IR UTNWINRYGIURN 9 [~ i e
cpit

Baistn mmmﬁag} :j
\/

Molecules

Force

Potential energy

o For s ra. F. = 0: the force
between molecules is repulsive.

sForr ro. F, 0; the
i force between molecules

rg i isattractive

.
N\
1
|
. |
!"fl g

AL a separation r = ry, the potential energy of
the two molecules is minimum and the force

between the molecules is zero
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B.m asgas::sigeasa,as‘éagzsmas (Molecular properties of matter)

giaansaiyugjuistenudisfoidmuagwsiuanis aaisuiygit unmsdannmn 27°c
giannsaigaiuistenuais§oid v agiva 2 sy Wi
A
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TABLE 19.1 Molar Heat Capacities of Gases at Low Pressure

CV Cp Cp - CV

Type of Gas Gas (J/mol - K) (J/mol - K) (J/mol -+ K) Y= Cp/Cy
o fSBANMAY He 12.47 20.78 8.31 1.67
ST e Ar 12.47 20.78 8.31 1.67
2688may H, 20.42 28.74 8.32 1.41
N, 20.76 29.07 8.31 1.40
0, 20.85 29.17 8.32 1.40
CO 20.85 29.16 8.31 1.40
9 ﬁ_j’js{;gﬁm gy 50 28.46 36.94 8.48 1.30
SO, 31.39 40.37 8.98 1.29

H>S 25.95 34.60 8.65 1.33
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Intake valve

Exhaust valve
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B, Swsesneg
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wansgl (Ty)
HIUS

Qc

Ou W= 0y + Qc

= [Qu| — Q|
[UANARA (Tc)

| —

Both valeEs closed Intake valve Exhaust valve

Cylinder

Piston

Crankshaft Connecting

rod

JE~ 4

e

@ Intake stroke: Piston
moves down, causing a
partial vacuum in cylinder;
gasoline—air mixture enters
through intake valve.

N

® Compression stroke:
Intake valve closes;
mixture is compressed
as piston moves up.

closed

b

@ Exhaust stroke: Exhaust
valve opens; piston moves
up, expelling exhaust and
leaving cylinder ready for
next intake stroke.

Spark plug
fires

N

@ Ignition: Spark plug
ignites mixture,

@ Power stroke: Hot
burned mixture expands,
pushing piston down.
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Spark plug |
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QH = nCV(TC - Tb) >0, QC = nCV(Ta - Td) >0

Iwams Gt Te=Ty+T Ty

Qu T.— Ty

USVHRNMEC: ab: T,(rV)Y~ = T,Vr=1 84 cd: Ty, (V)71 = T,yY -1

_ Tdry_l - Tary_l + Ta - Td _ (Td - Ta)(ry_l - 1)

e

TyrY—1 — T,rY~1 (T, —T)rr1
_ o TIOANIURAS L g =gy =14
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annnienniwadsainm ayltidnayaraan]dipusk) sadauTanuls
gimienafwssi wantliquiss: s hinuygmiHLiGin: i
» 3
€. DINRRIRAHSH
giIGARRMATAY

@,
Evaporator
s PO

Expansion
valve

| _ Condenser

A SEmMAMAT Y

Hor air

Condenser

Expansion—_|

valve
Warm
ontside
air

.qfa‘mr ANSAANMANY

@ ﬁISSLUTﬁl'UmﬂS WIA AluAN B

o ngfuwinngamuysin -,  AaNmngAIENig AT §ois:h
Anadomsiw:hungin L uspmary logl 1912y g Swyiga
« Annguehnid
i MV o o

il i) fd§8lﬁ G

| thalgasiphistais(am
' i1 oS g S wipguntg

. S0
o sAlavinnsiyugusivg fwiun

| 10c] UG FR M TUAITTA)

l Tﬁjh '.'Ii$i:ﬂh§89!9ﬁﬁﬁ‘1 S

SLUHLUiﬁﬁLﬂﬁ@ﬁIUUT]LU‘!

® mgswwamﬁm i

fgsgiﬁ?ﬁﬁn iays Jwliglildass
wi Hjﬂtmsnmvmmmﬁymsmmw

iLn]ﬂUmﬂS UmS MSStﬁiﬂiU'ﬁﬂﬂﬁ‘]

viansim iwiggovigsy

. SWBRPIRAER

- - Blower

Cool air

Warm, humid air

2

Evaporator

AILNS A SR ARIAGRGAMWH M A ( =
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IRNoMAUANEM AN SHIYRORAY

TBR0N Binimi ( coefficient of performance)
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https://www.daikin.com.sg/resources/ck/files/catalogue/Daikin_SGPCR2001A_STC.pdf

FTKS25/35D
Indoor unit FTKS25DVM
Nodel name Outdoor unit RKS25GVMG
y . L kw 25(1.2-3.2) ,
Capacity | | Rated (Min.-Max.) —g3 70 8.500 (4,050-10,900) | cop = ~capacity (W)
Power supply Power consumption (W)
Runningcurrent | Rated | A | 39
Power consumption) | Rated (Min.-Max.) | W 0.7kW (295-1,050)
| | COP Rated | W/W 3:57
(3
G. BIRHHG
b

IRHAMGUN:OaNMNFIuoHAWITQIgISARRTRIULG ? GINSJRUY
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Impossible

is
equivalent
to

Workless
refrigerator | A

100%-efficient
engine

If a workless refrigerator were possible, it could be used in conjunction with an ordinary
heat engine to form a 100%-efficient engine, converting heat Oy — |Qc| completely to work.

‘ Impossible ’
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Impossible

Workless
refrigerator

"

100%-efficient Refrigerator

engine

If a 100%-efficient engine were possible, it could be used in conjunction with an ordinary
refrigerator to form a workless refrigerator, transferring heat Q¢ from the cold to the hot

reservoir with no input of work.
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Isothermal
Oy Carnot cycle
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° compression

9. 2aisTamamuUsifaieuisiaaanmn o= o

Ty SULUATY @y (FUS) ab)

v, 2asTAn amuUSINEN MBIV AMAL
ROANMAR Te (FUS) be) ®
m. 2aisinsuinnsmusifaieuislad (il

a o o (&} 1I11131u.‘-|0r1
ﬁﬂaﬂfﬂﬂ Tc SﬁUWDmﬁim |QC| (RIS cd) gyzgl.«.;n

¢. 2nispimsuignsigmniBumunisi
RN EoisifgnnmnRe 7y (US) da)

expansion
0=0y>0
wW=0

b—¢:
Adiabatic
expansion
0=0
W=0




annnteniwadsdinm

syltidnnyananigdipuip)snBauianuls

gimignnftwssi wanUliuiss: s hinugmMiELiGin: i
9. SLMTHAS
3] by
Vi
QH = Wab = TLRTH In—
v, _
® YO
Vd d—a: a—sbh:
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